

Delitos contra la familia

Nuevamente ha vuelto a preocuparse nuestro cristianísimo Gobierno de proteger la institución familiar contra la ola de inmoralidad que invade al mundo, promulgando otra disposición en la que, como en aquella que castiga el abandono de los hijos, se recoge todo el espíritu de la moral evangélica para evitar los desmanes de hombres y mujeres inconstantes e inconsecuentes en el estado matrimonial que libremente eligieron para vivir, y en el que deben ver el medio de su santificación, procurando cumplir sus deberes en santa paz y educar a sus hijos convenientemente.

Es laudable la actuación de nuestro Gobierno, que dicta y promulga leyes cristianas, encaminadas a la reconstrucción moral de la Patria y a su apartamiento del vivir mundano y frívolo que tanto nos alejaría de los fines primordiales de nuestro destino histórico, que tuvo siempre por base la paz hogareña, la austeridad y las buenas costumbres. La nueva ley, protectora de las familias españolas, formará algún día parte del Código penal en un título en que se recojan todos los delitos contra la familia. En consecuencia los que no viven dentro de la norma española que, según reciente frase del Caudillo, no es otra que la Ley de Dios, tendrán su castigo humano por el daño que a la sociedad puedan causar con su conducta, aparte del castigo que el juicio de Dios les reserve, por la infracción de sus preceptos.

Efectos perniciosos de ciertas especulaciones

Muchas veces ocurre que el público, que no comprende los problemas de la política económica, se pregunta extrañado el porqué de la intervención en la venta de productos determinados que en nuestra nación se dan con abundancia. Incluso, dados a discutir, se llega a la afirmación de que puestos tales productos en el mercado con libertad de precio, no solo es inofensiva su venta, sino que favorece al normal desenvolvimiento económico. Pero, sin embargo, no se aprecian los efectos perniciosos de las especulaciones con esos productos, que han obligado al Estado a la intervención de los mismos. Véase un ejemplo en la venta del aceite de almedro y de avellana. Ambos productos sobradamente existentes en nuestra producción, y de los cuales se extrae aceite que se estuvo vendiendo embotellado con su etiqueta de origen y con libre precio que llegó a 25 pesetas el litro. Se decía que la existencia de este aceite en el mercado producía una descongestión en el de aceite de oliva. Pero el resultado verdad era muy otro. Este aceite se mezclaba con el de oliva, se le aumentaba el precio hasta llegarse a esta cifra anormal, ya que no la justifica el de la primera materia, de espléndida producción en España. Se producía una evidente inflación, completamente injustificada, y, al mismo tiempo, detraía del consumo una notable cantidad de aceite de oliva, lo cual repercutía, como era lógico, en las existencias y precio de este último producto. En su vista se ha prohibido la utilización de estos aceites de almedras y avellana en otros usos que no sean los de perfumería y farmacia que son a los que precisamente debían destinarse. Y he aquí también otra repercusión perniciosa de aquel abusivo comercio, porque siendo más lucrativa la venta de este aceite embotellado, los precios repercutían también en la industria de la perfumería y la farmacia.

La nueva ley de arrendamientos urbanos

«El Boletín Oficial del Estado» publicó una disposición del Gobierno por la que se declaraban libres los alquileres de las casas construidas con posterioridad a mil novecientos veinticuatro. Tal disposición estaba inspirada en la mira de velar por los intereses de los propietarios que durante los últimos años construyeron o reformaron edificios en

circunstancias tales que por su anomalía exigían un mayor gasto debido al precio de los materiales, mucho más caros que antes de la conflagración mundial.

Pero aprovechando este margen de libertad se produjo una tendencia abusiva en la elevación de los alquileres, desproporcionada con el coste real de la edificación que tomaba por base una supuesta revalorización del capital invertido. Tal argumento es sofístico de todo punto, porque la situación en que vivimos no tiene ese carácter permanente que se le atribuye por quienes de tal manera obran, sino que una vez desaparecidas las causas que producen esa situación, ha de venir necesariamente un reajuste de precios, y el nivel de la vida descenderá. El Estado se ha visto en la precisión de defender los intereses de los inquilinos frente a los abusos de elevación de precios, y a tal efecto ha dictado la nueva Ley de arrendamientos urbanos; pero, como es evidente que en este período de anomalía las obras de conservación de fincas o su mejora, así como la reconstrucción de edificios destruidos en parte durante la guerra, cuestan más que en 1936 y hay que suponer que más caras que cuando venga el reajuste económico, la nueva Ley Arrendataria establece el tope de 1942, dando así facilidades para que el capital obtenga un rendimiento justo en las casas construidas después de esa fecha y se establece también una justa proporcionalidad entre el importe de las obras realizadas y los aumentos que puedan experimentar las rentas de las fincas.

He aquí como el Estado español se preocupa de regular las relaciones entre propietarios e inquilinos, teniendo en cuenta las necesidades actuales de la sociedad española, pero en forma de que el capital encuentre el estímulo necesario al ser invertido en la construcción de viviendas y que al propio tiempo queden salvaguardados los intereses de los inquilinos.

Religiosidad y fervor español en la fiesta del Santísimo Corpus Christi

En todas las capitales españolas se celebraron solemnes procesiones en las que lució esplendorosamente la riqueza del arte patrio

Se ha celebrado en toda España con el tradicional esplendor la fiesta del Santísimo Corpus Christi. La fe hispana se desbordó en manifestaciones piadosas cantando alabanzas al Misterio de la fe y del Amor de los Amores, y en todas las ciudades se han verificado magníficos cultos eucarísticos. Las calles de la capital de España estaban engalanadas con tapices y coigaduras, particularmente aquellas por las que desfiló la procesión que a las siete de la tarde salió de la Catedral para terminar tras de un largo recorrido en la Plaza Mayor donde los fieles recibieron la bendición que el Obispo de la diócesis dió con el Santísimo. Cubrían la carrera fuerzas militares mandadas por el general Borbón y presenció el paso del Santísimo Sacramento, en la artística custodia propiedad de la villa, un numerosísimo y devoto público, que fervorosamente se arrodillaba.

Entre las calles de Gerona y de la Sal, dando frente a la estatua de Felipe IV, fué levantado un altar por la Sacramental de San Isidro, expresamente encargada de ello por el prelado.

Al fondo del mismo figuraban unos hermosos tapices gobelinos con pasajes de la vida de Alejandro Magno. En el estrado fué colocada una magnífica custodia, que más bien es una composición del Corpus, obra del artista Jenaro Lázaro Gumiel, construida recientemente para este acto. La custodia tiene

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.432

PERIODICO DE LA TARDE

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 26.
Mínima, 15.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Viernes 5 de junio de 1942

Se registran movimientos bélicos, muy acentuados ya, en la región central de la Rusia soviética

¿Ha terminado la lucha en LIBIA?

LA SITUACION INTERNACIONAL

POR FALTA DE ESPACIO, el miércoles pasado no pude completar mi pensamiento en el asunto turco. Hoy lo hago.

Naturalmente, en las decisiones de Ankara han pesado mucho las victorias alemanas de Kerch y Jarkov, pruebas claras y terminantes de que la Wehrmacht se encuentra más poderosa que nunca y en condiciones de llevar a cabo este verano la misión que se le ha confiado y se ha propuesto el Führer.

Si por el lado soviético nada de favorable puede esperar el turco en cambio los alemanes se esfuerzan por demostrarles que son sus amigos naturales y tradicionales. El Reich no tiene interés alguno respecto a los Dardanelos. Por el contrario, Berlín quiere que todo el Cercano Oriente se vea libre, como los Balcanes, de la amenaza rusa; entre turcos y alemanes existe un siglo de amistad y alianza. En el campo económico es lógico y natural que encuentre Ankara más facilidades en Berlín que en Londres. La realidad se ha ido imponiendo en los hombres que dirigen la política de Ankara. Bien decían ellos que preferían al alemán a todos los demás; pero Turquía posee unas extensísimas fronteras, muy difíciles de defender si se carece de un gran ejército, dotado de buen y moderno material.

Si los hombres de Ankara no hubiesen actuado de la manera en que lo han hecho, seguramente a estas horas Turquía hubiera conocido la misma suerte de Grecia y Yugoslavia. Turquía pactó con los ingleses y con los rusos. Cuando al final de la campaña victo-

riosa de los Balcanes lograron los alemanes llegar hasta la frontera turca, se firmó el pacto de no agresión y amistad, como prueba de que Ankara quería mantenerse al margen de la contienda. Desde que se firmó ese pacto el 18 de junio de 1941, es decir, hace un año, se han hecho muchos progresos para volver por la ruta que lleva a la antigua y tradicional amistad entre el alemán y el turco.

VON PAPEN HA SORTEADO todas las dificultades y está a punto de llegar vencedor a la meta. El compromiso que acaban de suscribir los alemanes para la entrega de material de guerra por valor de cien millones de marcos, deja ver claramente a qué grado de cordialidad han llegado las relaciones. Hay que fijarse en los detalles de este convenio. En primer lugar, existe el compromiso de entregar este material en el plazo más corto de tiempo. Se sabe además que no se mandará material anticuado que ya no emplea la Wehrmacht, sino que se suministrará el armamento más moderno que sale de las fábricas alemanas. Para los

El Delegado Nacional de Prensa sale para San Sebastián

PAMPLONA.—El Delegado Nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio que después de su estancia en Pamplona ha visitado el histórico lugar de Roncesvalles, continúa su viaje a San Sebastián.—Cifra.

curiosos se puede añadir que, con el material que pronto saldrá para su destino, se podrá equipar completamente una cuarta parte del Ejército turco.

¿Para qué necesitan modernizar su Ejército?, se preguntará el lector. En Berlín se dice que los turcos necesitan de armas modernas y abundantes para defenderse de un posible ataque soviético. No quiero entrar en la discusión de si los turcos tendrán necesidad o no de defenderse de tal ataque, pero sí quiero hacer la afirmación lógica de que los turcos podrán emplear estas armas contra todo el mundo, con la excepción de los alemanes, quienes si las mandan ahora tendrán sus razones poderosas para hacerlo. No hay que olvidar que el presidente Inonu se mantiene fiel a su política realista, que no es otra que esperar el momento para inclinarse del lado de los vencedores. Pero para sacar provecho de esta entrada en el campo de los beligerantes es preciso que Turquía adopte su decisión cuando se tenga todavía necesidad de su intervención. Los alemanes van a desencadenar su terrible ofensiva contra el frente ruso, con la seguridad de alcanzar pronto el Cáucaso. No puede sorprender, pues, a nadie que Ankara se prepare a jugar sus cartas para asociarse al triunfo alemán.

LA LUCHA EN AFRICA DEL NORTE.—No ha cesado un instante. Ha sido puramente aérea y de tanques. El inglés anteayer la daba por terminada. Se equivocó totalmente. Hoy mismo se rectifica el británico anunciando que ha conquistado una posición que allí tenía el «Eje» y que han perdido los alemanes 14 carros. Por su parte los italo-germanos coinciden en afirmar en sus comunicados que los combates que allí se desarrollan terminaron con ventaja para ellos: 22 carros armados y 7 cañones ingleses fueron capturados o destruidos. Además, numerosos prisioneros cayeron en su poder.

«ALCANCE DE UNA OPERACION».—Creemos sinceramente que el inglés se ha engañado una vez más su poniendo que el Eje intentaba en serio expulsarles de Egipto, llegando a Suez. Ni el alemán ni el italiano ha dicho nunca que su ataque fuera una ofensiva de gran envergadura. Finalidad de este ataque es destruir o capturar los instrumentos de guerra que los anglosajones tenían dispuestos para atacar al «Eje» cuando éste pretendiera la ofensiva contra el criminal bolchevismo.

Ni más ni menos ni menos ni más. Resultado conseguido hasta ahora por el «Eje». El que se proponía; diez parece a ustedes poco? Ha capturado o destruido hasta el momento presente 451 tanques, 57 cañones y unos 6.000 prisioneros han pasado ya a los campos de concentración germanos. A los dos días de operar, llegaron sus fuerzas hasta la misma frontera egipcia, de la cual se desviaron después, una vez conseguido su objetivo primero de aniquilamiento de medios guerreros enemigos. El plan del «Eje» es conforme en todo a dos realidades. Primera: que el bloque militar mandado por Rommel no es lo suficientemente denso de fuerzas para realizar la magna operación de llegar al mar bermejo. Segunda y ya la indiqué el primer día de operaciones: Que el tiempo calurosísimo que allí habitualmente reina es inadecuado para consumir operaciones de transcendencia grande. El inteligente general en jefe de las fuerzas hitlerianas cuando le dieron la temperatura allí extraordinaria de los 28 grados se lanzó en seguida al ataque. Esto ha durado poco. El termómetro en aquellas latitudes ha subido de una manera escandalosa. Dicese que a los cincuenta grados. ¿Quién es capaz de operar en grande escala con ese calor y la carencia de agua que allí existe? En resumen: Rommel ha destruido el material reunido por el inglés y situado en las primeras bases británicas, destruyendo en

gran parte todo el sistema de organización militar de la misma. El tiempo futuro nos dirá si mi opinión en este asunto es certero. Supongo que de este campo de operaciones poco quedará que hablar en algún tiempo. La siesta bélica de aquellos luchadores va a ser largueta.

EN LA CHINA DE CHANG-KAI-CHEK.—Prosigue el nipón, una vez conquistada Birmania, en su empresa de aniquilar el poderío chino en el cual confiaban Churchill y Roosevelt, creyéndole capaz, con su resistencia a ultranza, de abseber toda la potencia ofensiva aérea-terrestre del Japón; dejándoles a sí en paz hasta el momento oportuno. El chino en Asia y el ruso en Europa tenían que sacarse las castañas, del horno guerrero durante el año de 1942. Es la táctica del inglés en todos los ya largos tiempos de su historia. Dejemos a esos incautos prendidos en las mallas inglesas y prosigamos.

Las operaciones actuales se desarrollan en las provincias marítimas de Tche-Kiang, Fu-Kien y Kuan-Tung y en la frontera de Yunnan. En la primera, Tche-Kiang, tiene lugar una fuerte ofensiva de penetración a lo largo de la costa; en Fu-Kien las operaciones son de ocupación de islas y puertos; en Kuan-Tung, son de penetración hacia el interior, partiendo de Cantón, con movimiento convergente con las operaciones de penetración en Yunnan de las fuerzas que ha tomado parte en la batalla de Birmania y de un Cuerpo de Ejército thailandés, cuya entrada en fuego se comunicó esta última semana. Como se puede apreciar, se trata de un conjunto de operaciones destinadas a completar la línea, cortar todo acceso al mar del Ejército de Chang-Kai-Chek y de crear una nueva base de operaciones en Yunnan y Kuan-Si, desde donde poder lanzar un movimiento combinado con los Ejércitos nipones que forman sendos espolones sobre los cursos de los ríos Hoang-Ho y Yang-Tse.

FINAL.—Se registran movimientos bélicos muy acentuados en el frente de Rusia por parte del germano. Cuando menos pensamos, los galgos del «Eje» se lanzarán tras la caza soviética.

Su Santidad el Papa preside la festividad del Corpus

CIUDAD DEL VATICANO.—Dentro de la austeridad religiosa que es propia de este Año Jubilar del Pontífice, se ha celebrado esta tarde en la Basílica la liturgia del Corpus. El Papa ha querido que la fiesta tenga un carácter estrictamente reducido a una ceremonia eclesialística, en la que participaron todos los cardenales y parroquias de Roma.

Al entrar Su Santidad en la Basílica, los millares de fieles congregados en San Pedro prorrumpieron en vivas y aclamaciones al Papa, Pío XII se colocó ante el baldaquino del altar principal. En el lado de la Epístola figuraba una enorme masa de cantores y en el del Evangelio se situaron los religiosos, que respondieron con el cántico de la Antífona a los himnos.

Es típico de la ceremonia de hoy la presencia de todo el clero de la ciudad en la Hora Santa. Su Santidad escuchó el sermón del prefecto de la Congregación de Ritos, monseñor Salotti. Después bendijo con el Santísimo y concluyó la ceremonia eucarística. El templo vaticano no estaba adornado como en otras grandes fiestas del Corpus.—EFE.

El futuro de la Patria lo determina el índice de valores depositados en la juventud.

FRANCO HA DICHO:

«No hemos triunfado para volver al Poder a los burlados en los viejos comicios, para imponer a una clase social determinada: hemos realizado el Movimiento por España y para los españoles, sin distinción de clases, y a éstos valoramos por el esfuerzo de sus músculos, por sus manos encallecidas y por las vigiliadas de sus estudios.»

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

Negociado de estadística y racionamiento

Se pone en conocimiento de todas las Delegaciones Locales de Abastecimientos y Transportes de esta provincia, que pueden pasarse por este Negociado, en horas hábiles, para adquirir las cartillas de racionamiento que crean necesarias para las necesidades de las localidades correspondientes.

Con objeto de hacer efectivo el importe de las mismas en el momento de retirárselas, se ruega que vengan personalmente o por delegación, funcionarios de las Alcaldías correspondientes o agentes autorizados por escrito, teniendo en cuenta que aquellas que tienen pendientes liquidaciones de las visadas por esta Delegación Provincial, deben de hacer efectivo su importe al mismo tiempo.

Circular núm. 111

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio de acuerdo con la propuesta del Sindicato Nacional Textil, ha resuelto fijar para la presente campaña los precios de hilo sisal para agavillar siguientes:

Precio de venta en fábrica 100 pesetas, fardo de 6 ovillos con un peso total de 18,75 kilos.

Precio de venta al agricultor 112 pesetas, fardo de 6 ovillos con un peso de 18,75 kilos en total.

Circular núm. 112

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto autorizar a los fabricantes de palas, picos, azadones, hachas, martillos, tijeras de podar y otras herramientas de acero, en tanto se resuelve por dicho Ministerio la propuesta general del Sindicato Nacional del Metal relativa a precios de productos siderúrgicos, un aumento del 44 por 100 sobre los precios vigentes en julio de 1936 para las citadas herramientas de acero.

Ningún fabricante podrá aplicar el aumento referido sin que previamente le hayan sido autorizadas sus nuevas tarifas, para lo cual remitirá al Sindicato Nacional del Metal una tarifa, vigente en julio de 1936 con todos los justificantes necesarios y señalándoles descuentos y demás condiciones de venta que tenían vigentes en aquella fecha, así como también cinco copias de la nueva tarifa con el 44 por 100 de aumento autorizado, las cuales una vez revisadas por el citado Sindicato serán sometidas a la aprobación de la mencionada Secretaría General Técnica.

Circular núm. 113

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto autorizar a los fabricantes nacionales de herraduras forjadas, en tanto se resuelva por dicho Ministerio la propuesta general del Sindicato Nacional del Metal relativa a precios de productos siderúrgicos transformados, a que pueden

elevantar en un 38 por 100 los precios netos a que facturaban sus herraduras el año 1936.

Ningún fabricante podrá aplicar el aumento citado sin que previamente le haya sido autorizada su nueva tarifa por la mencionada Secretaría General Técnica, para lo cual, presentará en el Sindicato Nacional del Metal acompañada de los justificantes necesarios su tarifa vigente en julio de 1936 y cinco copias de las nuevas tarifas con el 38 por 100 de aumento autorizado, las cuales, una vez revisadas por dicho Sindicato serán sometidas a la aprobación de la referida Secretaría General Técnica.

Circular núm. 114

Los precios máximos para la venta de la alfalfa y veza en estado fresco, son los siguientes:

Alfalfa, hasta 12 ptas. los 100 kilos

Veza, hasta 20 ptas. los 100 kilos.

Dichos precios se entenderán de productor a ganadero y como topes máximos.

Circular núm. 115

De acuerdo con la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, los precios que regirán para las tripas secas de producción nacional serán los siguientes:

Tripa recta o roscal, 0'85 pesetas metro.

Tripa de vacuno mayor (buey), 0,80 pesetas metro.

Tripa de vacuno menor (ternera), 0,75 pesetas metro.

Estos precios se entienden al por mayor y mercancía puesta en almacén del elaborador.

Circular 116

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, de acuerdo con la propuesta del Sindicato Nacional del Metal y en uso de las atribuciones que le están conferidas ha resuelto disponer lo siguiente:

A) A partir de la fecha de la presente resolución, (24 del pasado mes) y a efectos de compra de máquinas de escribir usadas se establecerán las siguientes categorías y precios máximos:

Primera categoría.—En la que se incluyen los últimos modelos de las marcas más conocidas en el mercado, Underwood 6, Remington, Royal, Hispano Olivetti, Olivetti, Continental y Smith Bros.

Precio máximo de compra: 1.300 pesetas.

Segunda categoría.—En la que se incluyen los modelos antiguos de las marcas citadas en la primera categoría y las marcas A. E. G., Olimpia, Ideal, Mercedes, Rheinmetall, Smith Premier 60, Woodstock, etc.

Precio máximo de compra 1.000 pesetas.

Tercera categoría.—En la que se incluyen los modelos muy atrasados de las marcas citadas en las categorías anteriores y aquellas otras marcas que no tienen mercado en España.

La ORGANIZACION TODT en el frente

La lucha en el frente del Océano Glacial Artico.—Campos de aterrizaje en las regiones polares.—Trabajando a 40 grados bajo cero y en medio de tormentas de nieve

Mientras que en la patria el sol hace el milagro de que las primeras flores se vayan abriendo en los jardines y en los campos, también en el norte de Europa, hasta mucho más allá del círculo polar, surge de nuevo con un color rojo encendido, por encima del inmenso mar que forman los bosques. El «Soldag» el anhelado día que tras la noche polar de meses, viene a anunciar la luz y el calor del verano ha alboreado por fin. Pero del mismo modo que el invierno en el norte no es nunca para los hombres, una época de holganza, sino que sirve para reunir y concentrar las fuerzas para los meses futuros, así también los meses que han pasado no han sido perdidos en el frente del Océano Glacial Artico, ni en sus líneas de reabastecimiento. El que dicho reabastecimiento no se haya paralizado ni el más crudo invierno ártico, el que a pesar del frío y de la oscuridad se hayan construido nuevas carreteras y puentes que en las próximas semanas significarán un importante apoyo para nuestros soldados del flanco más septentrional, es un mérito de los trabajadores del frente encuadrados en la Organización Todt.

Cuando estos hombres, con sus herramientas y máquinas emprendieron su trabajo entre el círculo polar y el Océano Glacial Artico al iniciarse el invierno, pareció que iban a fracasar ante los obstáculos que habían de ser superados. Tenían que

Precio máximo de compra 500 pesetas.

Cuarta categoría.—Máquinas con tampón, doble teclado, punzón, etc. Precio máximo de compra: 200 pesetas.

B) Los precios de venta al público de cualquiera de cualquiera de las máquinas de escribir comprendidas en las categorías anteriores después de reconstruidas, serán como máximo los que resultan de recargar los precios máximos de compra señalados en un 60 por 100, debiéndose entender que todo ello se refiere a máquina de carro normal.

C) Para las máquinas de carro grande, sobre los precios que resultan de aplicar el apartado B) podrán aplicarse los siguientes recargos, según tamaño:

Carro de 36 cm. de ancho, 10 por 100 de recargo.

Carro de 46 cm. de ancho, 20 por 100 de recargo.

Carro de 57 cm. de ancho, 50 por 100 de recargo.

Carro de 71 cm. de ancho, 65 por 100 de recargo.

D) Por lo que se refiere a máquinas de sumar y calcular usadas, siguiendo un criterio semejante, no podrán ser objeto de transacción ninguna máquina a un precio superior al 75 por 100 del precio de venta vigente para la misma máquina nueva en la época de su importación.

E) La presente resolución anula el escandalo autorizado por la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil número 2 de Barcelona, con fecha 8 de agosto de 1939, por la que venía rigiéndose el comercio de máquinas de escribir reconstruidas, así como todas las demás autorizaciones de carácter particular que se opongan a la misma.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños.

desempeñar una misión que requería hombres verdaderamente hechos y derechos, que exigía un gran rendimiento y una poderosa y enérgica voluntad. No es que la obra a realizar ofreciese dificultades para su magnitud, no es que hubiera que construir puentes de grandes dimensiones, sino que, simplemente, trabajar en plena noche y aguantando el frío del invierno nórdico es una proeza que pone de relieve la capacidad de los ingenieros y el arrojo de los trabajadores así como la tenaz resistencia con que estos hombres han trabajado para conseguir la victoria.

En las largas noches polares los técnicos y los ingenieros han estado incansablemente ante sus planos buscando continuamente nuevos medios y posibilidades para realizar su obra y para atenerse a los plazos fijados a pesar de todas las dificultades, los trabajadores del frente, artesanos, obreros de la construcción y fuerzas auxiliares son los que han puesto en práctica los proyectos. La vida en los tajos, expuestos al viento y a las inclemencias del tiempo, y sobre todo, los últimos años de trabajo en el Oeste y en el Este los han endurecido; a pesar de toda esta actuación en pleno invierno polar ha sido para ellos mucho más dura que ninguna otra. En general no gustan de palabras sonoras; allá en el Norte se han hecho aún más callados pero, en silencio, han cumplido su deber en todo momento. De este modo, ingenieros y obreros han logrado lo decisivo, han construido en pleno invierno polar puentes de cemento y han superado todas las dificultades ofrecidas por las distancias, el frío y la noche interminable.

En uno de los aeródromos de las regiones polares, en el que las unidades de trabajadores del frente, juntamente con las compañías constructoras de la aviación y obreros finlandeses, había construido ya campos de aterrizaje y hangares, era preciso levantar cuarteles y edificios de la administración. La obra externa estaba ya terminada; en la cocina había que construir unos cuarteles de cemento. El vaciado se había hecho en el suelo helado. La grava y la arena eran calentadas por la noche bajo techado. Pero faltaba el agua; la fuente se encontraba en un poblado a seis kilómetros.

La organización Todt en el frente al Sur. Pronto se vió que el empleo de vehículos no tenía objeto, ya que las vasijas, al recorrer el frágil camino se vaciaban debido a los baches. No quedaba, pues, otro medio que el de que los hombres llevasen con esquís el agua en toneles desde la fuente al aeródromo. Allí echaban el agua en tanques de gasolina vacíos y abiertos y encendían al lado un buen fuego, alimentado durante toda la noche. Con el agua caldeada de este modo, a la que además añadían medios para evitar la congelación, les era posible, por fin hacer la mezcla y el cemento.

Todas las noches era preciso meter material de construcción que al día siguiente necesitarían es decir, tablas, estacas, piedras, grava, tejas y clavos, en lugar cerrado. En él habían instalado provisionalmente algunas estufas, mantenidas por un buen fuego. Las ventanas se sustitúan con planchas de amianto a través de las cuales salían al exterior los tubos de las estufas. A la mañana siguiente el material de construcción se había deshelado consiguiéndose, de este modo, el poder proseguir la obra aún con el más crudo frío.

Durante las largas noches, ininterrumpidas columnas de material y de reabastecimiento rodaban por las carreteras hacia el Norte. Envueltos en gruesos abrigos de pieles, los conductores permanecían horas y horas al volante. La carretera que

en algunos puntos sólo tenía cinco metros y medio de anchura, estaba cubierta de una capa de nieve y hielo apisonada por las ruedas de los camiones. Pequeños abetos mostraban la línea externa del terreno firme y los vehículos en dirección contraria habían de pasarse con precisión milimétrica.

Sólo era posible encender los faros un momento. Con los nervios en tensión, la mirada había de estar fija en la carretera y el oído pendiente del ritmo regular de los motores. ¡El caso es que no hubiera parado! Cambiar una rueda a cuarenta grados bajo cero o en medio de la tormenta de nieve era ya una obra maestra y reparar una avería del motor o cualquier otra de poca importancia, una proeza. Las manos se pegaban al acero helado, y eran precisas una calma extraordinaria y un absoluto dominio de los nervios para conseguir que los coches estuvieran siempre prestos. Ya con el alba comenzaban las fatigas de los conductores. Tras una noche a cielo raso, los garages había que construirlos, el aceite se ponía tan solidificado que las piezas del motor no podían moverse. A una temperatura extraordinariamente baja el coche quedaba inmóvil y no habíamos de las dificultades de poner en marcha el motor. Por ello había que enganchar a los vehículos coches oruga para ponerlos en marcha. Los radiadores llevaban medios contra la congelación pero el frío no era constante, oscilando a veces en un día, de veinte a veinticinco grados. Todos los dispositivos de los coches se helaban y era imposible ponerlos en funcionamiento.

Los ingenieros y técnicos reflexionaron de qué modo domarían todas estas dificultades. Para ello idearon los garages rápidos fácilmente transportables y que en pocas horas pudieran ser montados aún por obreros no especializados. Inventaron el «aute sauna». A este fin unieron dos garages rápidos con un espacio intermedio ocupado por una caldera. El aire caliente de esta caldera se insuflaba en los garages y de este modo aún en el frío más crudo era posible poner en marcha los coches en un cuarto de hora. Estas instalaciones iban provistas de aparatos de aire caliente transportables como los emplea la aviación en invierno en los motores de los aviones. Se construyeron también garages grandes con radiadores eléctricos, se establecieron talleres en los más importantes puntos de la carretera hacia el norte, etc. Hoy, al celebrar en las regiones septentrionales la llegada del «Soldag», la vuelta del sol, podemos hacer constar en una visión retrospectiva que en esta actuación de los obreros del frente, la más dura de todas, han permanecido fieles a las consignas del ministro Todt seguidas por ellos como un legado: allá en el Artico, en la época más oscura del año han sido camaradas auxiliares del soldado, el cual sabe estimar muy bien el éxito de su labor. En el aspecto

Sección Religiosa

Día 6, sábado.—Santos Norberto, Claudio, Juan, Eutorgo, obs.; Alejandro, Felipe, Artemio, Amancio. La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

Octava del Corpus

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las diez, exposición de S. D. M., Horas y misa. Por la tarde, a las seis, procesión Sacramental por el interior del templo, bendición y reserva

San Antonio de Padua

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, Pia Unión, Juventud Antoniana, Cofradía de Ferroviarios y devotos celebran solemne novena a San Antonio de Padua. Por la mañana, a las ocho, misa solemne. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. Padre Victoriano Rodríguez, preces de la novena, bendición y reserva y adoración de la reliquia del Santo.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 2: Benemérito Cuerpo de Militados de Guerra por la Patria.

Día 3: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 5: Jefes y oficiales.

Día 6: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría, Carretera de la Estación.

NOTA: Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar en los días señalados se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar.

de la técnica los obreros del frente, en el invierno polar han dejado casi borrada del diccionario la palabra «imposible».



MAQUINAS DE ESCRIBIR SONAR Y CALCULAR

RECONSTRUCCIONES Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR TECNICOS ESPECIALIZADOS

Underwood, Royal, Smith Premier, Olivetti, Continental, etc.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS



Si Ud. padece del ESTÓMAGO o INTESTINOS.

Dispepsia, Dolor de estómago, Acidez, Vómitos, Inapetencia, Diarreas, Dilatación y Úlcera de estómago.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Gratuito e inofensivo.

Vida local en Vicolozano

Con motivo de una excursión realizada el día 31 de mayo a esta localidad por el capellán, directora, profesoras y alumnas del Colegio de las Teresianas, hubo en la misma una fiesta religiosa de gratísimo recuerdo.

El repicar alegre de las campanas anunciaba que había algo extraordinario, y en efecto así era.

El vecindario en general sin excepción de edades, acudió con entusiasmo a la llamada que con perfume de amor exhalaba en los aires el eco de las campanas sonoras.

Ya dentro de la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, esta casa de Dios que acoge a todos con un amor igual para que no dudemos de su existencia infinita, dedicamos cánticos de «Amor» a la Santísima Madre de Dios y Madre nuestra, que con especial maestría interpretaron las alumnas.

El culto e insigne capellán del Colegio, don Angel Esteban Matilla, rezado el Santo Rosario y dedicado el último día del mes de mayo a las flores de María, con cálidas palabras que vibraban de emoción, nos explicó el «Amor» de la madre con el hijo y el «Amor» del hijo a la madre, y el amor de las tres Personas divinas, ese Misterio inigualable de la Santísima Trinidad, el público entusiasmado no se cansaba de oír la palabra de este ministro del Señor.

Terminada la plática, fué sacada en procesión la imagen de la Santísima Virgen recorriendo las calles de la localidad, dedicándosele himnos de amor con verdadera fe de católicos españoles.

Después de la procesión hubo bendición de escapularios de la Virgen del Carme que fueron impuestos a todos los asistentes a tan grata fiesta, cantándose una Salve en acción de gracias.

Tuvimos el honor de ser obsequiados con cánticos regionales al compás de ejercicios de gimnasia, donde las alumnas demostraron sus grandes aptitudes, religiosa y física.

Se repartieron libros de amenas lecturas, estampas, medallas milagrosas, y al final la amable directora y profesoras que como saben que a los pequesuelos les gustan las golosinas les repartieron abundantes dulces.

En concreto: una fiesta religiosa, sencilla y emocionante y sobre todo, plena de amor a la Santísima Virgen.

Reciban el insigne capellán, la ilustre y amables directora, profesoras y las simpáticas alumnas la gratitud de un pueblo que aunque pequeño... es grande en espíritu, y sabe comprender y agradecer en su corazón las obras buenas.

Ciriaco Lumbreras.

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)

Para el tratamiento de los catarros de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMONES, así como la predisposición a contraerlos.

Instalación única en España
Censura Sanitaria N.º 2.038.

Vicente Aznar (S. L.)

Motores eléctricos, Contadores, Transformadores, Grupos bombas y maquinaria en general.

Pidan presupuestos a **CARRERO**
San Millán, 4, segundo

Vendo, compro y reparo

maquinaria motocultivo: tractores, cultivadores, arados polisurcos de rejas y discos, gradas, etc.

PABLO HEINZMANN MADRID
Diego de León, 53. Teléfono 54.528

A LA TIERNA MEMORIA

Del Reverendo don Ignacio González Serrano mártir de CRISTO EN ESPAÑA

Esta hermosa poesía fué declamada en Villalba ante el cadáver de su llorado párroco a su paso para Avila por un niño alumno del Colegio de Maravillas de Madrid, en el que el difunto hizo sus primeros estudios. En el pueblo entero allí congregado arrancó lágrimas la sentida declamación de la poesía.

Doblad a muertos, campanas, campanas, doblad a muertos, doblad y vuestros sonidos por doquier esparza el viento... «Campanita Parroquial», que eras órgano del pueblo, de aquel pueblo de Villalba que evangelizó con celo, viste tus orlas de luto, y escribe ayes lastimeros, que propaguen la memoria y propaguen el recuerdo de aquél párroco excelente de sacerdotes modelo...

¡Qué celoso y qué sencillo qué caritativo y bueno era el ministro de Dios don Ignacio, cuyos restos, y venerandos despojos, nuestros ojos están viendo: ¿Quién llamó a su corazón de virtudes el venero, que en horas de pesadumbre no recibiera consuelo? ¿Quién acudió en confianza al piadoso limosnero buscando luz para el alma buscando pan para el cuerpo que no saliera auxiliado con dádivas y consuelos? ¡Qué alma aquella, tan de apóstol, qué corazón tan de fuego, ardiendo en amor de Dios y de los hijos del pueblo, de aquél pueblo que él pidiera para ejercitar su celo...!

Doblad a muertos, campanas, campanas de su Colegio, del Colegio Maravillas, donde se educó primero, por tan buenos religiosos como excelentes maestros... Doblad a muertos, campanas de Comillas, semillero de virtudes y de ciencia, donde fué estudiante modelo y fué de todos amado porque en bondad era espejo.

¡Qué bueno y qué compasivo qué caritativo y bueno era entre los feligreses el párroco de aquél pueblo!

El, al triste consolaba, él, visitaba al enfermo, él, al pobre socorría y en la cárcel, prisionero, con su aspecto noble y prócer, daba valor, daba aliento, sembrando flor de virtudes con sus palabras y ejemplos.

Mas, llegó la hora fatal, amaneció el día fiero, veintisiete de septiembre... ¡día de triste recuerdo! en que la orden cruel de una justicia sin freno, llevó al varón inocente, del lugar do estaba preso a aquel antro de tortura, a la Checa de Fomento, de allí... al pueblo de Vallecas, cual mansísimo cordero, que por ser un ALTER CHRISTUS conducen al matadero, y cae... indefensa víctima, con heroísmo señero, bendiciendo a sus verdugos antes de volar al Cielo...

Tocad a gloria, campanas, tocad a gloria, no a duelo, campanas de Maravillas, campanas las de aquél pueblo de Villalba, donde estuvo ejercitando su celo; que no se alce una espadaña donde no brote el acento de las lenguas de metal anunciando al mundo entero con alegría indecible, con jovial repiqueteo que si hemos perdido a aquél sacerdote sabio y bueno, el que al pobre socorría, y visitaba al enfermo, el que era luz y era amparo, y era volcán y era fuego de la ardiente caridad que le devoraba el pecho, en el «Inmortal seguro» en donde Dios le da asiento, allá está nuestro abogado, allá nuestro medianero, en perpétua intercesión por los auyos, por su pueblo, por sus buenos profesores y todos sus compañeros...

Tocad a gloria, campanas campanas echad a vuelo, celebrando la victoria de don Ignacio, en el cielo.

C. N. S.

Sindicato Nacional de Ganadería

Ciclo de industrias cárnicas

Reses sacrificadas en el matadero de esta capital en el día de hoy con destino al abastecimiento de cartillas.

Novillos, 15.
Terneras, 9.

MOTORES

centrales, maquinaria eléctrica, averiada y o funcionando, compro

VILLEN Ancora, 7.—MADRID
Teléfono 74670.

TU INTERES, patrono está en cumplir puntualmente la Ley de Subsidio de Vejez. Así evitarás el recargo de un diez por ciento sobre las cuotas. Presenta tus liquidaciones en Instituto Nacional de Previsión, Reyes Católicos número 15.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phils

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257



PIDA EL RICO
"Carmen"

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

¡Qué perfume!

Por realizar diversos hurtos de bencina en casa de un droguero de Bucarest, ha comparecido ante los tribunales un joven elegantemente vestido, el cual ha explicado su delito diciendo que empleaba la bencina para perfumarse con ella y hacer creer a su novia que tenía automóvil.

Una respuesta ingeniosa

Pocos monarcas ha habido de respuestas tan agudas e ingeniosas como el difunto rey Leopoldo de Bélgica, cuando estaba de humor.

Por su tiempo surgió una cuestión en el ejército belga sobre las voces de mando; unos querían darlas en francés, los otros en flamenco. No logrando ponerse de acuerdo los que defendían una cosa y los que apoyaban otra, resolvieron exponer al rey la cuestión para que él resolviese.

El monarca pidió una semana para reflexionar, y, al cabo de este tiempo, llamó a los generales y les dijo que había resuelto que en adelante las voces de mando se dieran en esperanto.

No hay que decir que los contendientes se vinieron a un acuerdo amistoso.

El color verde es eficaz contra las perturbaciones intestinales

Un médico holandés, el Dr. Riley Spitter, ha hecho recientemente el singular descubrimiento de que algunos colores tienen una virtud terapéutica específica. Entre otras cosas el azul y el violeta serían eficaces contra los dolores de cabeza, el verde sería maravilloso contra los disturbios gástricos, mientras que el rojo tendría la cualidad de aumentar la presión sanguínea.

¡Empresariol

Al efectuar el ingreso de la cuota de Subsidio Familiar, no olvidéis pagar la aportación sindical. Es requisito indispensable para adquirir la liquidación que presentes.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

En el «Boletín Oficial del Estado» número 136, de fecha 17 de mayo anterior, en la Sección «Anexo Único», se insertan las instrucciones que han de regir en los concursos convocados por la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles, para la provisión de diez plazas de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, y diez de agregados técnicos, en la División de Vías y Obras, entre Caballeros Muñidos, oficiales provisionales o de complemento, ex combatientes y ex cautivos, ajustándose a lo establecido en la Ley de 25 de agosto de 1939.

El Delegado Provincial de Excautivos, Octavio Fernández Herrerin.

Se vende

mostrador de vinos y tinajas. Para verlo y tratar: Caballeros 19. Tienda.

SEÑORA

Lea usted «Rincón de belleza» y «Consultorio de higiene y tocador», que el doctor PALACIOS PELLE-TIER publica en «Letras», Revista del Hogar.

Hoy, se pone a la venta



Servicio Informativo de los Jóvenes de R. E. CONSEJO DIOCESANO

«La doncella de la duquesa»
Carmen García, Luis Peña. (Cifesa).

Cierto joven duque siente gran debilidad por las muchachas del servicio, de lo que se vale su madre para hacer pasar por su doncella a una parienta lejana con la que aspira casarle. Lo malo es que al final se descubre que la doncella no es aquella, sino otra de la que el duque está enamorado.

No es muy edificante la inclinación amorosa del aristócrata, ni sus efusiones cariñosas, ni las ridículas pretensiones de un vetusto señor muy aficionado a «echar canas al aire».

Estrenada en el Cine Rialto (Madrid), el día 27 de septiembre de 1941.

AZUL.—Solo para personas formadas.

MOTORES

Transformadores nuevos. Existencias en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica
Teléfono 23. DURANGO-BILBAO

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Repeso Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 3 de junio de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 477.

Premiados con 2'50 los números 077; 177; 277; 377; 577; 677; 777; 877; 977.

Día 4.
Premiado con 25 pesetas el número 212.

Premiados con 2,50 los números 012, 112, 312, 412, 512, 612, 712, 812, 912.

AVISO

Se pone en conocimiento del público que por orden superior el sorteo de la lotería del Cupón Pro-Ciegos se verificará a las ocho y media de la noche, a partir del día de hoy.



Declarada de utilidad pública.

Primer premio en la Exposición de Congreso Nacional de Medicina. Madrid, mayo 1941

VENTA EN FARMACIAS
2 PESETAS

Censura Sanitaria núm. 1.001

Avila, Tip. y Enc. de Santa Marta

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

Curso de 1941 a 1942

Relación nominal de los alumnos de Enseñanza oficial que han sido declarados aptos en la asignatura de Dibujo Artístico, con expresión de las calificaciones obtenidas.

Grupo 1.º Don Angel González Vaquero, doña María Jiménez Gutiérrez, don Tomás Méndez San Cirilo, doña Isabel Veredas Ugarte, sobresalientes.

Doña Angela Martín Sánchez, notable.

Don Gonzalo Rodríguez García, doña María Luisa Sastre Fernández, don Julio Cornejo González, don Francisco Cornejo González, doña Isabel Barez Martín, doña Angeles Soria Jiménez, don Miniato Miguel García Martín, don Teodoro Delgado Zazo, aprobados.

Grupo 2.º Doña Victoria Senovilla Cocho, don Felipe Enrique Gutiérrez Rodríguez, sobresalientes.

Doña Teonía V. Gil García, don Eduardo Rodríguez Vázquez, doña Rosa Vaiverde Bartolomé, aprobados.

Grupo 3.º Doña Carmen González Rubio, don Leonardo Lozano Sacristán, sobresalientes.

Relación nominal de los alumnos de Enseñanza oficial que han sido declarados aptos en la asignatura de Aritmética y Geometría Práctica y Elementos de Construcción, con expresión de las calificaciones obtenidas.

Grupo 1.º Don Antolín Perdiguerro Fraques, sobresaliente.

Don Bienvenido Perdiguerro Guerrero, doña María del Carmen Delgado González, don Francisco Cornejo González, notables.

Doña Teonía V. Gil García, doña Angeles Soria Jiménez, don Miguel Corredera Ramos, doña Emiliana Corral Martín, don Eusebio Yagüe Segovia, don Ovívio Yagüe Segovia, aprobados.

Grupo 2.º Doña Vicenta Corral Rodríguez, doña Eulalia González González, sobresalientes.

Don Emiliano Corral Rodríguez, don José Vicente Fernández, doña Victoria Senovilla Cocho, doña Josefina Lanciego Alonso, doña María del Carmen Jiménez Sánchez, notables.

Automóviles de Avila-Piedrahita-Barco

La compañía anónima «Automóviles de Avila-Piedrahita-Barco» que hace el servicio del Correo y de viajeros entre Avila y Barco de Avila, por Piedrahita, hace saber que se hace el servicio, cumpliendo lo mandado y recomendado por la superioridad; con el siguiente horario:

Salida de Avila a las 3 y 30 para llegar a Barco a las 8 y 30.

Salida de Barco a las 19 y 30 para llegar a Avila a las 12.—La Empresa.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELÉCTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3

Mecánicos competentes

OPOSICIONES de Inspectores de Primera Enseñanza. Preparación: Reyes Católicos, 6, 3.º; izquierda.

BARACHOI

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

Ayer, en el solemne acto de Primera Comunión de niños, en la parroquia de San Juan, recibió por primera vez el Celestial Manjar, la angelical niña María Teresa Martín Pérez, hija del inteligente jefe de cajas de este DIARIO y querido amigo, don Andrés Martín y esposa, doña Julia Pérez.

El virtuoso sacerdote, don Venancio Moro Esteban, le administró el Sacramento y pronunció sentidas palabras el párroco don Aniceto Morcillo,

Acompañaron a la niña en la Sagrada Mesa, sus padres y amistades, quienes con este motivo recibieron muchas enhorabuena, a las que unimos la nuestra, expresando deseos de que este día feliz sea fuente de felicidad en el cristiano hogar de los señores de Martín y augurio de santidad para la monísima niña María Teresa.

También ayer, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, de la iglesia de la Santa, por vez primera, fué participante del divino convite el candoroso niño Antonio Rodríguez Muñoz, que fué acompañado en la Mesa Sagrada por sus padres, el acreditado industrial de esta plaza, don Luis Rodríguez, y doña Longina Muñoz y otros familiares.

Enviámosles nuestro parabién y que perduren en el alma del niño comunicante las dulzuras y contentos de este día, así como las gracias espirituales de su primera recepción eucarística.

En la iglesia del Convento de Padres Franciscanos han recibido por primera vez el Santo Sacramento los encantadores niños Paquito y Miguelito Magaña Calvo, a quienes acompañaron en acto tan trascendental sus padres, don Francisco y doña Margarita, así como también numerosos familiares. El Rvdo. Padre Victoriano Rodríguez, guardián del Convento, dirigió a los pequeños comulgantes un encendido fervor.

Felicitamos efusivamente a padres e hijos, deseando que perduren en su hogar las alegrías de día tan feliz, reinando como ayer en sus corazones el buen Jesús amoroso.

El pasado domingo, fiesta de la Santísima Trinidad, recibió por vez primera el Pan de los Angeles, en la Capilla de la Transverberación de Santa Teresa de Jesús, del Convento de la Encarnación, la angelical niña Purita García Cruces, hija de nuestro buen amigo don Fortunato, médico de Naval Moral. En tan solemne acto ofició su tío, don Heracleo García, compañero nuestro en la prensa, como redactor eclesiástico de «Libertad», de Valladolid. Asistió numerosa concurrencia de familiares y amigos que fueron obsequiados con un desayuno en la grada del convento.

Vivamente anhelamos que este primer beso de Jesús para el alma angelical de Purita no se borre jamás, expresando a sus padres dichosos nuestra cordial enhorabuena.

En la capilla de Mosén Rubí han recibido por primera vez el Pan de los Angeles los niños Paquito y Teresa Santero Herrero, hijos de don Agripino Santero, empleado de la casa Victor Alcón y C.ª de esta capital.

Administró el Sagrado Manjar el R. P. Nieto O. P., quien pronunció sentida plática, siendo acompañados a la sagrada mesa por sus padres y otros familiares. Enhorabuena a los felices niños y a sus padres y que perdure en el alma de aquellos las inocentes emociones espirituales de su primera Comunión.

Petición de mano

Por el industrial de esta capital don Juan Ubeda y señora, y para su hijo José, funcionario del cuerpo de Correos, ha sido pedida la mano de la señorita Isidora Isabel, hija de nuestro particular amigo Melchor Daniel.

Nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

Boda

En la iglesia de San Vicente, han contraído matrimonio en el día de ayer la encantadora señorita Carmen Pérez Cañas con el apuesto

La venida de Nuestra Señora de Sonsoles a Avila

Gran entusiasmo ha producido entre todos los abulenses la noticia anteayer publicada en nuestras columnas relativa a la traída a nuestra capital de la muy venerada imagen de Sonsoles. Quien conozca el amor intensísimo que los abulenses todos tenemos a María, a través de su milagrosa efigie podrá darse cuenta cabal de las ansias grandes que sentimos de verla aparecer en lo alto del muy antiguo puente del Espíritu Santo, camino de la ciudad que la adora. No se ha roto, gracias a Dios, la tradición. Lo que nos enseñaron nuestras madres de la tierra lo tenemos muy dentro de nuestras almas. Y el próximo domingo, Madre nuestra queridísima, lo daremos a conocer muy cumplidamente. Pues unos a tu Santuario y otros a la Toledana, sitio de recepción ciudadana iremos a recibir. Todos, los pequeños y los grandes, subiremos las pendientes que conducen a la población, rezándote humildemente la oración que mejor suena en tus castos oídos: el Ave María.

¿Quiénes la traen? Los de siempre. Así lo dicen las historias antiguas. Los que trabajan en el campo, cara a la ermita veneranda, situada «lejos del mundanal ruido», en plena campiña, cuajada de espigas, mejoranas y tomillos. Los demás, los de la capital, los que formamos en las filas del entusiasta Patronato que con fervor sin igual guarda el tesoro virginal, no hacemos más que recoger sus peticiones, satisfacer sus anhelos y con la ayuda excelentísima del señor Obispo, autoridades todas de la ciudad y clero abulense, plas-

marlos en tiernísimos cultos, en sentidísimas plegarias, en comuniones de fervor. ¡Ahl qué misas tan bien oídas desde las primeras horas de la mañana en nuestro primer templo. Qué incesante el ir y venir de las gentes a la Catedral de día y de noche desde los cuatro ángulos de la ciudad. Qué charlas más íntimas con la Virgen. Hasta los indiferentes, los que en el resto del año viven criminalmente a espaldas de Dios, olvidándole a El y a su Madre, cuando la ven en su trono catedralicio, olvidan por unos momentos su ingrato vivir y aunque a escondidas tras las grandes columnas, se les ve arrodillados, enviando su oración al Cielo. Tengo para mí—y es ciertísimo—que la celestial Señora, con el beneficio del agua salvadora de las cosechas en peligro de perderse, envía a los pobres mortales una «lluvia» de más importancia, más trascendental, que la producida por los agentes físicos. Es la «lluvia», vivificadora de las almas. Es la gracia de Dios que, en los días de su novena, envía copiosísima sobre innumerables almas en trance de perderse para siempre.

¡Cuántas conversiones se producirán en estos días de su visita a su pueblo! Este es el beneficio inmenso, ante el cual ceden en importancia los demás, de consecuencias eternas, que la Virgen amada quiere conceder a manos llenas sobre sus hijos.

Con conseguir esto, que es lo primordial, lo permanente, ya podemos estar satisfechos con esta gratísima visita.

FRENTE DE JUVENTUDES

Esta Delegación Provincial del Frente de Juventudes felicita a las camaradas Consuelo Rodríguez Camuñas y Carmen Guerras por el éxito obtenido en la postulación celebrada el día 31 con motivo del día de San Fernando. Estas dos camaradas del Frente de Juventudes realizaron con entusiasmo la postulación mencionada obteniendo la recaudación de 115 pesetas.

Se hace extensiva esta felicitación al camarada cadete de las Falanges de Voluntarios Ramón Cuervo Casillas.

El delegado provincial del Frente de Juventudes.

PERDIDA día 13 mayo, pendiente oro, por cuenta Carril al Teatro o en éste. Se ruega lo entreguen en esta administración.

Registro Civil

Día 5 de Junio.
Nacimiento, Jacinto Chico Campos, (Carretera Nueva, 17).

EXTRAVIADA una yegua de pelo castaño oscuro, caizada de cuatro patas, estrellada en la frente, la pata izquierda abutada junto al casco y en la nalga derecha el hierro del seguro. Razón: Narros de Saldueña. Angel del Oso.

militar del benemérito cuerpo de la Guardia civil don Félix Díaz Núñez que fueron apadrinados por el ilustre abogado de Madrid don Alfonso Pérez del Moral y su distinguida esposa, firmando como testigos el padrino y don Vicente San Román Lorenzo, prestigioso industrial de esta localidad. Bendijo la sagrada unión el virtuoso sacerdote de la parroquia, don Antonio Alfín.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados por el nuevo matrimonio, que salió en viaje de bodas.

Deseámosles todo género de venturas en su nuevo estado.

Juventud Masculina de Acción Católica

Centro especializado obrero de San Juan Bosco

Mañana sábado, a continuación de la Sabatina, nos dará las «Buenas noches. Salesianas, el presidente de la Unión Diocesana de Avila, Félix Grande Aparicio.

Se recuerda a todos que a las nueve en punto comienza la Sabatina.

VENDO 50 colmenas corcho de una pieza. Isaac Peral, 11. Siro Martín.

Sindicato Nacional de Hostelería y Similares

Se pone en conocimiento de todos los industriales de hoteles, pensiones, posadas, casas de comidas, cafés y bares de esta capital que pueden pasarse por esta Delegación Provincial sita en la plaza del Teniente Arévalo número 1 con el fin de retirar los vales de café, azúcar y jabón que les corresponde.

SE HAN EXTRAVIADO el miércoles unos guantes negros de señora de cuero y ante, desde la plaza de Santa Teresa al Paseo de Santo Tomás. Se gratificará al que los entregue en esta Administración.

Administración de Correos de Avila

«Vapor Monte Amijote de la Compañía Ibarra saldrá del puerto de Bilbao el día 10 de junio corriente transportando correspondencia para países de América del Sur.»

El administrador principal.

La persona que haya extraviado un bolsillo puede recogerle en Madrid, 10 principal.

SE VENDE la casa número 27 de la calle de R. Católicos. Razón: Avenida de Portugal núm. 11, bajo derecha.

Actualidad española

Una valiosa medalla de oro al Generalísimo

EL FERROL DEL CAUDILLO.—La valiosa Medalla de Oro de la ciudad, obra de un destacado artífice, que el Ferrol del Caudillo dedica a Su Excelencia el Generalísimo, ha sido enviada hoy a esta población desde Santiago de Compostela. La Medalla va prendida en un pasador, en el que figura una inscripción alusiva a El Ferrol y una cinta de los colores nacionales. Para depositar la misma ha sido confeccionado un rico cofre de plata repujada, en el que han sido grabadas las siguientes palabras: «El Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo en prenda de devota adhesión a su hijo predilecto, el Excmo. Sr. don Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, única Medalla de Oro. Junio, 1942».—(Cifra).

El General Varela, Ministro del Ejército, inaugura la iglesia parroquial de Conduc

TERUEL.—El ministro del Ejército ha inaugurado, la iglesia parroquial del pueblo de Conduc, destruida durante la Cruzada. Le acompañaban su esposa, los gobernadores civil y militar, el administrador municipal, el Jefe Provincial del Movimiento y otras autoridades. El pueblo en masa recibió al ministro al

terminar la misa celebrada en el templo inaugurado, después de la cual el ministro y sus acompañantes regresaron a Teruel, donde a la una de la tarde visitó el ministro la catedral, orando breves minutos. A continuación se celebró en el Ayuntamiento una recepción.

Entre otros edificios inaugurados por el ministro durante su estancia en Teruel figuran el Gobierno Militar, el Ayuntamiento y el Casino; también visitó detenidamente varias obras en ejecución por la Dirección General de Regiones Desvastadas.—(Cifra).

Boletín Oficial del Estado

EDUCACION NACIONAL.—Orden disponiendo sea considerado festivo a efectivos escolares el 12 de junio, dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.—(Cifra).

Quinto aniversario de la muerte del general Mola

GRANADA.—En sufragio del alma del general Mola se ha celebrado esta mañana una misa rezada en la iglesia de los Padres Jesuitas, con ocasión del quinto aniversario de su muerte. Asistieron el gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación, representaciones de los Cuerpos de la guarnición y compañeros del general, así como numerosos fieles.

Los ministros de Marina y el Aire asisten en La Coruña a la imposición de la Cruz Laureada de San Fernando al regimiento de Ingenieros número 8

LA CORUÑA 4.—Con asistencia de los ministros de Marina y del Aire, se celebró en la plaza de María Luisa el acto de imponer las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando al Regimiento de Ingenieros número 8, sucesor de los bravos soldados que defendieron los cuarteles de Coto y Simancas. Formaron un batallón del mencionado Regimiento, otro de Infantería, una sección de Transmisiones, tres baterías de Artillería ligera, una compañía de Intendencia, otra de Sanidad y una Centuria del Frente de Juventudes. Las autoridades revistaron las fuerzas. Seguidamente se dijo una misa de campaña, que ofició el vicario castrense, don Manuel Longueiro. Después del acto religioso, el general de Ingenieros don Luis Barrio pronunció breves palabras para recordar al coronel Pinilla y

teniente coronel Valcárcel, dos héroes de la defensa de Simancas. Dedicó un saludo al ministro de Marina, entonces comandante de «Cervera», y le recordó las palabras últimas del parte que fué cursado al barco, en el que se le decía que disparara sobre el cuartel, puesto que ya el enemigo estaba dentro. A continuación, el ministro de Marina colocó las insignias a la bandera del Regimiento, y pronunció también breves palabras.

Tuvo asimismo frases de elogio para los heroicos jefes Pinilla y Valcárcel, y exhortó a todos a seguir el ejemplo dado por ellos. Luego el ministro del Aire impuso la Medalla Militar individual al teniente del Regimiento, señor Paz. Por último, desfilaron las fuerzas.

A las cinco de la tarde salieron para El Ferrol.—(Cifra).

Colegio de la Purísima Concepción

El día 8 del corriente tendrá lugar en este Colegio el examen de ingreso para Bachillerato. Quedan avisadas las familias de nuestras alumnas.

Para 1.ª Comunión RECORDATORIOS ULTIMOS MODELOS

Imprenta Senén Martín

Gasógenos «LUMA»

1.100 vendidos a 30 Delegaciones provinciales. Vacante AVILA comprando 5. Tarifa oficial. Gran descuento. Apartado 66. SAN SEBASTIAN

Torrón FOTOGRAFICO Estrada 7.—AVILA

EL CAUDILLO prometió en ZARAGOZA la pronta realización del pantano de YESA

ZARAGOZA.—En Egea de los Caballeros el Caudillo celebró un amplio cambio de impresiones con el ministro de Obras Públicas, el inspector de Obras Hidráulicas y el director de la Confederación Hidrográfica del Ebro sobre el proyecto de construcción del pantano de Yesa.

Su Excelencia el Jefe del Estado examinó detenidamente los planos de esta grandiosa obra, que repercutirá de modo extraordinario en el engrandecimiento de la economía de Aragón y Navarra, y se mostró entusiasmado de la misma. Prometió que este proyecto se realizará en breve. Se tiene la intención de que las obras comiencen pronto, para que dentro de seis años esté terminado el pantano.—(Cifra).

ULTIMA HORA

Regresa de Barcelona el ministro de Justicia

MADRID.—El ministro de Justicia ha regresado de Barcelona en la mañana de hoy.—Cifra.

Niños repatriados

MADRID.—Nueve niños han sido devueltos a España, procedentes de Francia, por el Patronato de Repatriación de menores.—Cifra.

El ministro del Ejército en Valencia

VALENCIA.—El ministro del Ejército, general Varela, ha visitado las secciones de sericultura y explosivos.—Cifra.

S. A. I. el Jalfia en Barcelona. BARCELONA.—S. A. I. el Jalfia ha visitado esta mañana la fábrica España Industrial.—Cifra.

Informaciones de guerra

BERLIN.—El comunicado alemán señala que la resistencia bolchevique ha sido quebrantada en los sectores norte y medio del frente. La aviación alemana atacó día y noche los aeródromos enemigos. Un submarino alemán atacó a la altura de Tobruk un convoy enemigo.—FEE.

Malos tratos a los prisioneros alemanes

BERLIN.—Ha caído en poder del Ejército alemán una orden del día del adversario en la que se dice que en tanto que duren los interrogatorios de los prisioneros capturados no se les permita comer, ni dormir, ni beber.

El mando alemán ha hecho público frente a tales medidas del contrario que en tanto no sea retirada tan inhumana orden no se permita comer, ni beber a los oficiales ingleses que sean hechos prisioneros.—EFE.

Albergues Universitarios

Camaradas del Distrito: Ha cesado ya el momento intenso de nuestra labor científica para la Patria. Hoy los claustros universitarios recogen su último rumor para envolverse en la capa oscura y muda del descanso veraniego. Sus claros muros parece que desean la sombra triste y toda la Universidad duerme tranquila los azares del invierno.

Sin embargo las almas estudiantes no reposan comodonas porque su espíritu juvenil arde vigoroso y no le gusta el aire pesado de la ciudad. Es el ansia de deporte; porque su músculo duro no se hizo para quedar aletargado en los momentos en que la propia naturaleza nos exige este ejercicio sano y agradable.

Por otra parte, mientras las Intelligencias posan exigen nuestras almas una formación, porque el espíritu que se va educando con la inteligencia no puede quedar informe reduciéndose a conocimientos estrictamente científicos, porque la religión y la política que unidas os llevaron a los más nobles ideales, que a nosotros la Patria clama, derrota todo intelectualismo impuro y egoísta y pide que formemos nuestras almas en un sentido puro, cristiano y en la más sólida doctrina política.

Por eso, camaradas del Distrito, queremos desde estas columnas llamaros hoy a todos para que conozcáis nuestro descanso y os apresuréis a participar de él, en esta reunión de camaradería, en esta fraternidad de espíritus que como nos lo está confirmando la experiencia de de años anteriores van a ser los Albergues Universitarios del Distrito de Salamanca en la finca «El Salugral» (Hervás).

Camaradas: El S. E. U. os espera. (Del departamento de Prensa y Propaganda del S. E. U.)

Sánchez Prieto MEDICO Piel-Veneréas-Sifilia